Zatgcznik nr 3

a) Zawor bezpiecze nstwa dla podgrzewacza CWU.

1. Obliczenie przepustowo $ci zaworu bezpiecze Astwa na mo zliwo $¢ ,przebicia” rurek
podgrzewacza CWU

m=5,03ar, (A/(p, - p,) TP
m = 5,03[1(#90,/(0,6 - 0,3) (998 = 42647,1kg/ h

m — przepustowos¢ zaworu bezpieczenstwa [kg/h]

ac — wspotczynnik wyptywu zaworu bezpieczenstwa = 1

p1 — cisnienie w instalacji wodociggowej = 0,6 MPa

pz2 — cis$nienie w instalacji C.O. = 0,3 MPa

Ao — obliczeniowa powierzchnia przekroju rury w wymienniku = 490mm? dla DN25
p — gestosc¢ cieczy przed zaworem = 998 kg/m?

2. Wyznaczenie srednicy zaworu bezpiecze nAstwa
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A, [0960,8mm?

Ao — obliczeniowa powierzchnia otworu wlotowego zaworu, mm2

m — wymagana przepustowosé zaworu bezpieczenstwa [kg/h]

ac — wspéitczynnik wyptywu zaworu bezpieczenstwa (dla 1 2" = 0,51)
p1 — cisnienie zrzutowe = 0,3 MPa

p2 — cisnienie odptywowe (do atmosfery réwne 0) = 0 MPa

p — gestosc cieczy przed zaworem = 998 kg/m?
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Dobrano zawor bezpieczenstwa:

Cisnienie nastawy zaworu bezpieczenstwa: 3 bar

llos¢ dobranych zaworéw bezpieczenstwa: 1 szt.

Srednica dobranego zaworu bezpieczenstwa dixd,=1"x %"
Najmniejsza Srednica kanatu dolotowego: do=35mm

Sprawdzenie wymaganej powierzchni otworu wlotowego zaworu:

2
A= d
4
2
A= w =1384,74mm?

Sumaryczna powierzchnia otworéw wynosi:
1384,74mm2>960,8mm? czyliA>Ao
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